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Nagy orosz vereség
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(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)
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orosz foglyot hoztak Debreczenhe. A’ 
foglyok . közt van S z e m i r a t o w orosz 
vezérkari ezredes is.

Az oroszok vesztesége
Budapest, nov. 29.

(Saját tud.) A Corriere della Sera 
jelentése szerint az oroszok a múlt hét 
óta sebesültekben, halottakban és fog
lyokban 120.000 embert veszítettek.

k , Budapest, november 29.

Jelentés a főhadiszállásról: A tegnapi nap az egész orosz
lengyelországi és nyugat-galiciai arcvonalunkon igen 
nyugodtan telt el.

A Kárpátokban a Homonna felé előnyomult ellen
séges erőket megvertük és visszaszorítottuk. Csapataink 
egyezerötszáz oroszt ejtettek foglyul.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.

Svájc semlegessége
Budapest, nov. 29.

(Saját tud.) A M. T. I. jelentése sze
rint Cur chili lord kijelentette, hogy 
a friedrichschafeni támadásnál az angol 
aviatikusok nem akarták ‘megsérteni Svájc 
semlegességét.

Ausztráliai csapatok
a harctéren

9 szerliek kétségbeesett ellenállása 
Másfélezer szerb fogoly

Budapest, nov. 29.
(Saját tud.) A M. T. 1. jelenti: 

Ausztrália eddig 21.538 katonát küldött 
a harctérre, 10.258 katonát most szerel
nek föl Anglia számára.

fií mmsitereliiáki sajtóoszt, távirata.)
Budapest, november 29.

(Hivatalos jelentés a déli hadszíntérről.) Az ellenség a jelenlegi ütközet 
arcvonalán kétségbeesett ellentállást fejt ki és egészen a szuronyharcig ki
fejlődő heves ellentámadásokkal próbálja előnyomulásunkat feltartóztatni. A 
Kolubára keleti partján álló csapataink helyenkint ismét tért nyertek.

Valjevón túl és attól délre előnyomult hadoszlopok általában íjig 
folyótól keletre fekvő magaslatokat és ama vonalat érték el, mely a Suvor 
magaslattól Uzicetól keletre fekvő utháromszogig húzódik.

Tegnap összesen két ezredparancsnokot, tizenkilenc tisztet és egyezer* 
httőszáznegyvenöt főnyi legénységet fogtunk el.

Kragujevács kiürítése
Budapest, nov. 29.

(Saját tud.) A Nap jelenti: Szerbiá- 
ban csapataink kitűnő sikerrel haladnak 
előre. Hír szerint a szerbek Kraguje- 
vácot kiürítették.

A Pasics-kormány bukssa
Budapest, nov. 29.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: 
hír szerint Szerbiában a Pasics-kormány 
Megbukott. Helyébe koncentrációs kor- 
mány alakul.

A felsőmagyarországi
helyzet

Budapest, nov. 29.
(Saját tud.) Az Est jelenti: A sze- 

megyei főispán és alispán meggyő
ztek hivatalos kőrútjukon arról, hogy
*®pes és Sárosvármegyékben nincs ve

szély. Ezt .a hirdetményt tudatták a la- 
kössággal. Az izgalom miár csillapodóban 
Van.

A M. T. I. jelentése szerint a Zem- 
plénmiegyébe betört oroszok egyik mező
városban gyújtogatni és rabölni akartak. 
Csapataink miég idejekorán meglepték az 
oroszokat és hamarosan kiverték öklét. 
Az ellenség sók halottat és sebesültet ha
gyott hátra. Több ezer orosz foglyul 
esett.

A Magyarország jelenti: A Kárpá
tokba betört orosz hadierőt csapataink 
egy pontra összeterelték és most ott tá
madják. Az oroszok vagy megadják ma
gukat, vagy valamennyien elpusztulnak.

Orosz foglyok
Debrecenben

Budapest, nov. 29.
(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: 

A Kárpátokban folyó harcokból ma 1200

A német seregek harcai
(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, nov. 29. _
(Berlin, növ. 29.) A nagy főhadi

szállás jelenti: A nyugati hadseregre néz
ve a tegnapi napról csak annyi jelenteni 
váló van, hogy az ellenségnek Yperntöl 
délkeletre és Lenétől nyugatra ellenünk in
tézett támadásai meghusultak.

Keleten a helyzet a Visztula jobb part
ján változatlan.

Az oroszoknak Lodz környékén való 
előtöréseit visszavertük, ezután megkezdett 
ellentámadásaink sikeresek voltak.

Űél-Lengyelországból nincs lényeges je
lenteni való.

Hindenburg és Frigyes ki
rályi herceg táviratváltása

Budapest, nov. 29.
(Magyar Távirati Iroda.) Frigyes királyi 

herceg ő fenségéhez, a hadsereg főparancs
nokához a következő távirat érkezett:

Legalázatosabban jelentem cs. és kir. 
fenségednek, hogy császárom és királyom 
legkegyelmesebb uram kegye folytán tá- 
bornagygyá neveztek ki. Amidőn örömö
met fejezem ki, hogy ezt a legfőbb kato
nai méltóságot az osztrák és magyar had
sereggel folytatott vállvetett küzdelem
ben sikerült elérnem, vagyok legalázato
sabb hódolattal von Hindenburg.

Erre a táviratra, valamint arra a továb
bi jelentésre, hogy Hindenburg tábornagy 
vezérkari főnöke, Ludendorff tábornok altá- 
bornagggyá lépett elé, Frigyes királyi her-



KOLOZSVÁRI HÍRLAP2. oldal,____________________________  
cég hadseregfőparancsnok a következő táv
iratot intézte Hindenburg tábornagyhoz:

Őszinte örömmel üdvözlöm excellenciá- 
dat tábornagygyá való előléptetése alkal
mából az osztrák és magyar hadsereg ne
vében, amely büszkén tekint a német had
seregnek vele vállvetve küzdő győzelem- 
és dicsőségkoronázta vezérére. Egyúttal a 
legszívesebb érzelmekkel gondolok az ön 
nyugaton és keleten szerzett kiváló ér
demeiért hadura által szintén előléptetett 
vezérkari főnökére. A ritka egyetértéssel 
küzdő szövetségesek vezérei és seregei 
egyek a kölcsönös tiszteletben és abban 
a biztos meggyőződésben, hogy a vég
leges győzelemnek el kell következnie. 
Frigyes kir. herceg, cs. és kir. hadse
regfőparancsnok.

Hindenburg — tábornagy
Budapest, nov. 29.

Thornból jelentik: Hindenburg tábor
nok legutóbbi hadseregparancsa így szól: i

Több napig tartó súlyos Piarcokban az I 
alám rendelt hadseregek megállitották a 
számra nézve túlsúlyban lévő ellenség offen- 
ziváját. Őfelsége a császár a következő táv
iratot intézte hozzám:

Energikus és körültekintő vezetésének 
és csapatai tántoríthatatlan, állhatatos bá
torságának ismét igen szép siker jutott 
osztályrészéül. Hosszas és nehéz, de bá
torság és hiv kötelességteljesités által elő
revitt küzdelemben hadseregei meghiúsí
tották a számra nagy túlsúlyban lévő el
lenség terveinek megvalósulását. A biro
dalom keleti határának e védelméért 
megilleti önt a haza teljes hálája. Leg
főbb elismerésemet és császári köszönete- 
met, melyet kérem üdvözleteimmel együtt 
újból kifejezni a csapatok előtt, — ki
fejezést óhajtok adni az által, hogy fő- 
marsallá nevezem ki. Isten adjon önnek 
és diadalhoz szokott csapatainak további 
sikereket. Vilmos I. R.

Büszke vagyok arra, hogy a legfelsőbb 
katonai rangfokozatra ily csapatok élén állva 
léptettem elő. A ti harcos kedvetek és ki
tartástok bámulatos módon jutottak kifeje
zésre és súlyos veszteségeket okoztak az 
ellenfélnek. Újból hatvanezer fogoly, 152 
ágyú és körülbelül 220 gépfegyver futott 
zsákmányként kezünkbe. De az ellenséget 
még nem semmisítettük meg. Rajta ezért, 
Isten, a király és a haza nevében, mig a 
legutolsó oroszt is legyőzve, földre teker
tük. Hurrá!

NÉVJEGYEK
csinos és ízléses kiállítás
ban készülnek az Egyesült 
Könyvnyomda R. Társ.-nál 
Ferenc József-ut 85. szám.

JSUjiovember

Az unitáriusok főtanácsa
____ 30.

boiu, mig vége lesz. Hány özvegy és'"" 
szülő és gyermek, testvér, rokon és 
siratja eddig is a harcban elesett vaqn °ara’ 
sebesült és nyomorékká lett férjét J?*9' 
fiát, testvérét vagy rokonát és hányra vi13' 
kozik még e szomorú sors.Ferenci József püspök beszéde

(Saját 'tud.) Nagy érdeklődés mellett 
kezdődött tegnap meg az unitáriusok ez 
évi főtanácsi gyűlése az unitárius kollé
giumban. Reggel 8 óra után a főtanács 
tagjai testületileg jelentek meg Ferencz 
József püspök és báró P. Horváth Kál
mán, Fekete Gábor v. b. t. t. főgond- 
nőkok előtt, kik a Józan Miklós bu
dapesti esperes üdvözlő beszédére meg
hatva mondottak köszönetét a tisztel
gésért.

A főtanácsi gyűlést Ferencz Jó
zsef püspök a jelen helyzettel foglalkozó 
következő nagyhatású beszéddel nyitotta 
meg:

Méltóságos és Főtisztelendő Egyházi 
Főtanács I

Nehéz viszonyok között gyűltünk egy
be jelen főtanácsi gyűlésünkre, amelyet ép
pen azért halasztottunk el október 25-ről, 
amikorrá ki volt tűzve, mert azt hittük és 
reméltük, hogy az a háború, amely azon 
gaz merénylet következtében, amelynek fen
séges trónörökösünk és neje folyó évi jú
nius hó 28-án Szerajevóban áldozatul es
tek, az osztrák-magyar monarchia és Szer
bia között kitört, rövidesen véget ér és bé
késebb viszonyok között tarthatjuk meg fő
tanácsi gyűlésünket. Sajnos ebben a remé
nyünkben megcsalódtunk, sőt azóta a há
ború olyan világháborúvá fejlődött, aminőt 
a világtörténelem nem tud felmutatni.

Nem tartozik ide, hogy mi ezen világ
háború kifejlődésével foglalkozzunk s az 
okát keressük itt vagy ott. Még kevésbbé 
tartozik reánk, hogy melyik államot és nem
zetet tegyük azért felelőssé. Majd elbírálja 

| ezt s ítéletet mond felette a világtörténe- 
I lem,, mely a világ itélőbirája. Mi azért 
' gyűltünk egybe, hogy a világháború mellett 

is egyházunk iránti kötelességeinkét telje- 
I sitsük s annak javát és előmenetelét tehet

ségünk szerint munkáljuk.
Tekintettel azonban árra, hogy ez a 

világháború nagyon is közelről érinti ha
zánkat, annak jövő sorsát, jól esik nekem 
kifejezést adni azon meggyőződésemnek és 

I reményemnek, hogy abból mi győzelemmel 
kell hogy kibontakozzunk. Reményt nyúj
tanak erre úgy a mi, mint hűséges szövet
ségesünk vitéz és bátor hadseregei, ame
lyek eddig is bámulásra méltó hősiesség
gel és szerencsével mérték össze fegyve
reiket ellenségeink fegyvereivel. De győzel- 

| műnket kívánja az erkölcsi világrend is, a 
í mely Isten kezében van, aki azt szabályoz- 
■ za s afelett örök gondviselésével őrködik 
I és akihez, mint templomainkban tesszük, 2 
! helyen is bizó lélekkel fohászkodom, kérve 
i az ő segedelmét, hogy küzdelmeink sze- 
| rencsés véget érjenek.

De ha a legjobb reménnyel és bizalom- 
i mai nézünk is ez isszonyu háború kime

netele elé, lehetetlen mégis, hogy a legéle
sebb fájdalom ne nyillaljék át szivünkön 
azon sok és nagy áldozat miatt, amibe az 
már eddig is került mindnyájunknak, kik e 
hazának vagyunk szülöttei, polgárai. Álért 
mint a tűz a különböző ércnemeket össze
forrasztja, ez a háború is úgy összefor
rasztotta e hazának fiait és leányait osz
tály, faj, nemzetiség és hitkülönbség nél
kül a hazaszeretet lánghevében, a mi min
denesetre egy ritka szép vonása a mai vé
szes napoknak. Istenem! ha mindig igy 
együtt tudnánk érezni!

De ki tudná megmondani, hogy még 
mennyi áldozatba kerül ez az isznyu há-

És itt ismét egy szép vonásává' un I 
kozunk egész társadalmunknak, amel 3‘ 1 
elégszik meg a puszta részvéttel h®"1 I 
minden utat és módot felhasznál arra I 
lehetőleg segélyére legyen a szenvedőké I 
enyhítse a nyomort. A kórházakban, tnelu I 
ben a sebesült katonák feküsznek, az I 
sok mellett angyalok járnak, kötözni a ’ I 
beket, ápolni a betegeket. Országos GJ' | 
tés és adakozás foly a harcban elesett h’ I 
sok hátrahagyott családainak gyámolit?? 1 
ra, segélyezésére. Talán soha ennyire ne" I 
nyilatkozott meg az emberekben a felet,? I 
ráti, a keresztény szeretet, mint fezekbe" 
a szomorú és válságos napokban. Remélem 
hogy az a köriratom is, melyet lelkésze
inkhez intéztem, felhiva őket, hogy mos* 
fokozott mértékben gyakorolják a kúra pas- 
toralist, nem volt pusztában elhangzott ki
áltás. De azért nem mulaszthatom ez alkal
mat is felhasználni arra, hogy ezt ismétel
ten figyelmükbe ne ajánljam és kötelessé- 
gökké ne tegyem. Adja Isten, hogy híveik 
közül minél kevesebben jussanak a háború 
miatt özvegységre, árvaságra vagy munka
képtelenségre. De hogy lesznek, az bizo
nyos. Vegyék hát szivükre ezekríek a sor
sát Ha egy könycseppet letörölhetnek, ha 
egy szenvedőnek bánatát és fájdalmát vi
gasztaló szavaikkal enyhíthetik s Isten iránt: 
hitében és bizalmában megerősíthetik, ha egy 
elhagyatott tanácstalannak jó tanácsot ad
hatnak, ha egy szerencsétlen nyomorulton 
segíthetnek s részére a mások jó indulatát 
megnyerhetik, mindezzel jobban betöltik tisz
tüket s inkább megfelelnek hivatásuknak, 
mint legékesebb templomi szónoklataikkal. 
Ámbár erről sem szabad megfelejtkezni3k, 
vagy elhanyagolniok.

Általában pedig mindnyájan, akiket ko
runk és hivatali állásunk felment attól, 
hogy fegyvert fogva részt vegyünk hazánk 
érdekében e világháborúban, teljesítsük lel
kiismeretesen mindazokat a kötelességeket, 
amelyek .helyzetünkben reánk tartoznak, s 
amelyeknek teljesítésével mi is hozzájárul- 

* hatunk a remélt és óhajtott diadalhoz.
Bocsásson meg a Méltóságos és Fö- 

tisztelendő egyházi főtanács, hogy ennyi 
idejét lefoglaltam oly dolgokkal, amelyek 
szorosan véve nem is tartoznának ide. De 
ugyan ki tud ma azoktól, amikről szóban, 
megszabadulni. Hiszen talán mindnyájan 
ezekkel fekszünk le, ezekkel kelünk fel es 
ezekről is álmodozunk.

Ha lehet kevés szóval végezzünk so
kat. Föpászíori szeretettel üdvözölve az egy- 
házi főtanácsunk megjelent tagjait, a gyű* 
lést ezennel megnyitottnak nyilvánítom.

A zajos tetszéssel kísért beszéd után 
Józan Miklós esperes gyönyörű imát mon
dott. A püspök indítványára hódoló táv
iratban üdvözölték a kabinetiroda utján o 
felségét, Lőrinczi Dénes esperes inditvápT 
ra pedig a szokásos Berde-ebéd költség-1 
a Vöröskereszt Egyletnek ajánlották meg 
Ezután egyhangúlag fogadták el a püspn ■ 
az egyházi képviselőtanács és a jószag 
ügyelőség évi jelentését, a főtanácsi hz0;^ 
ság buzgó elnökének, dr.. Ferenczy ... 
nagyajtai ügyvédnek indítványára elism2^ 
fejezve ki a vezetőségnek. Majd az ul ‘ 
ügyelő gondnokok, dr. Ferenczy Géz3, 
P. Horváth Arthur, Pataky Sándor, 
bás András és az udvarhelyköri uj esp 
Pál Ferenc tették le az esküt. Az uj 9 
nokokat és esperest a püspök szives szava

L kai üdvözölte a főtanács nevében. |£_ 
Ezután a templomba vonult a gy

■F Szörmeárut első kézből tessék venni! ^@
Dús raktáram' n levő szőrmeáruimat a háborús idők miatt beszerzési árban árusítom. 7; 
Raktáron tartok muffok, boák, bundák, szőrme-szőnyegek, katonai mellre valók, hálózsákokat 
mindennemű szücsárukat. — fflT Viszontelárusltóknak árengedmény!
DUDÁS SÁNDOR szücsmester, Kolozsvár, Unio-utca 8. szám*
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PTholJózsef Lajos háromszéki espe- 
r tartott mélyen szántó beszedet s az 
r hang dalárda énekelt gyönyörű egyházi 
®kat Templomozás után kihirdették a

Albert egyházi beszéd-pályázat ered- 
^uét mely szerint a dijat Kovács Lajos 
naítai lelkész — most már harmadizben 
i vitte el. A különböző számadások és 
hJéavetések letárgyalása után délután 
F^választásokat ejtettek meg, melyek so- 

■ dékánnak Gálfi Lörincet, theologiai ta- 
Hrak Györfi Istvánt, közügyigazgatónak

Miklóst és jogtanácsosnak dr.' Fe-
Józsefet választották meg. Nagy ér- 

Slódés mellett tárgyalták le a brassói egy- 
S éS a vallástanitás tantervének kérdését.’ 
r A gyűlés folytatását este hét órakor 
jjátú tűzték ki.

HÍREK
IMI rektor oz Ifjusájhoz

M Lajos emlékezete
A legutóbbi doktoravatáson W a 1 z 

Lajosról, a botanikus kert elhunyt in
spektoráról dr. M jár ki Sándor egyetemi 
rektor a következő klasszikusan szép be
szédben emlékezett meg:

Doktor urak, egyetemünk önöknek 
aznap nyújtotta oda a pályakezdő tu
dásukat megillető! borostyánkoszorut, a 
mely napon egy pályavégző tudós mun
katársa szalmára utoljára fönt koszorút. 
Örök nyugalomra tért munkatársunk, 
W a 1 z Lajos, |enne|k a koszorúnak min
den virágát maga évelte és ápolta. 
Azon a szép tavaszi napon, amelyen 
negyvenegy esztendővel ezelőtt egye
temünk botanikus kertjébe belépett, 
két magot ültetett el: egy pálmafának 
és egy fenyőfának a magvát. Amazt 
cserépben, üvegházban, szellőtől is óva, 
egyenletes melegben növelte. Emezt a 
szabadban vetette el s fagytól, szél
től. vihartól sémi féltette. Mindkettő 
erős sudárba szökkent. Most négy év
tized múlva, mind' a kettő büszke
sége egyetemünk botanikus kertjének 
és annak1 a hozzáértő kéznek, amely 
ma örök imádságra összekulcsolva vi
rágok. pálma- és fenyőágak közt pi
hen.

Doktor urak, a tudomány pálmájá
nak és a gyakorlati élet fenyőjének 
magvára, melyet a mi egyetemünkön 
vetettek el, önök is az Istenben, a ter
meszei s a maguk erejében váló ha
sonló bizalommal tekintsenek le, hogy 
Majdan az erős törzsekre hasonló jo- 
gos büszkeséggel tekinthessenek föl. 
Önök is tapasztalni fogják', hogy min
denütt a viliágon, de legfőképpen, a mi 
hazánkban, a tudomány pálmája ké
nyes, '.ritka 'növény, amely 'azonban egy
szer Imlegerősödvén. a reá nehezedő ter
hek alatt is nő és fejlődik : sub pon- 
nere ereseit palma. És pár nap, pár 
hét múlva talán a Kárpátok sugár feny- 
vesei közt önök is hallják a szelíd vi- 
r^ök költőjével, Tompa Mihálylyal 
Együtt, a szilaj viharban zugó renge- 
tegtet, a távol nyögést, sirámot, majd 

a megdöbbentő csendet, amelyet 
hölgyek, halmok üres templomként cl- 
kn-ek. Bizonyára járni fognak sivatag 
^iklaormokon, hol a tél örök hóágyat 
vetett. De onnan lejutva, mosolygó 
völgyeken át, nyíló virágok közt tér
nek vissza tudományod hivatásukhoz.

KOLOZSVÁRI HÍRLAP
mely így pálmaágnál 
jutalmazhatja önöket.

Az Alma Mater most

egyébbel nem

erejükben biz-
ya bocsátja el önöket nehéz útjukra 
és szeretettel várja azt a sokáig nem 
késhető pillanatot, midőn visszajönnek 
tudományos feladataik teljesítésére.

— Waíz Lajos temetése. Vasárnap 
délután temették el a botanikus kert de
rék inspektorának, W a 1 z Lajosnak hült 
tetemleit. A gyászszertartás a temető ha
lottas kápolnájában ment végbe, ahol a 
végtisztességtételre megjelent dr. M árki 
Sándor rektor, a természettudományi kar 
tanári kara, a többi fakultás tanárai kö
zül is számosán és az elhunyt tisztelői 
igen nagy számban. A temetési szertar
tást K u n c z Ferenc róm. kath. pap vé
gezte. A ravatalnál az egyetem részéről 
Győrffy István dr., a botanikai tan
szék professzora tartott mégható bú
csúztató beszédet. A koporsót elborító 
koszorúk legnagyobb része a WálZ által 
növelt virágokból került ki. A temetésen 
ott volt az elhunyt W a 1 z katona fia is, 
aki nehány napi szabadságra jött haza 
a harctérről. Ezalatt az idő alatt történt 
atyja halála. A gyászoló fiú tegnap este 
visszautazott a harctérre.

— Kitüntetett népfölkelők. A hivata
los lap közlése szerint a hadsereg főparancs
nokság az ellenség1 előtt tanúsított vitéz . 
magatartásuk elismeréséül Mesztek Antal 
őrvezetőnek, Tas nádi József, Bon ez 
György népfölkelőknek, Bács Fiion tize
desnek, Seiler Mátyás, Stein Jakab sza
kaszvezetőknek, T a u b György tizedesnek, 
Rőmer János, Deák Albert, Székely 
János népfelkelőknek, H e r m a n n György 
szakaszvezetőnek, Fika János és B é 1 Már
ton tizedeseknek, akik valamennyien a kó
ló z s v á r i 21. népfölkelő gy alogezredhez 
tartoznak, a másodosztályú ezüst vitézségi 
érmet adományozta.

— A kiépviseldváilasztók névjegyzéke. 
A város központi választmánya dr. Hal- 
ler Gusztáv polgármester elnöklete mel
lett szombati ülésén tárgyalta az 1915- 
jík évi ideiglenes névjegyzék ellen beadott 
felszólalásokat. Az ülésen jelen voltak dr. 
Bitó Balázs, Balogh Károly, dr. Boér 
Elek, dr. Esterházy László főjegyző elő
adó, dr. Kenéz Béla, Merza Gyula, dr. 
Papp József, dr. Nemes Ferenc, dr. Pos
ta Béla, dr. Sípos Gábor, dr. Tanács Jó- 
zsef. A törvényes idő alatt összesen 181 
felszólalás adatott be, mélyek közül a 
központi választmány 171 felszólalásnak 
helyet adott. A központi választmány ha
tározata december hó 10-étől kezdve 25- 
éig közszemlére lesz kitéve s az ellen 
december hó 31-éig a közigazgatási bi- 
rósághoz panasz intézhető.

— Zay Ella grófnő’ házassága. A 
(kolozsvári nemzeti színháznak abból a fé
nyes sikerekkel, forró értékkel teli esz
tendejéből, amikor — a Megyery-rezsim 
alatt — gróf Zayné Bárdi Gabi asszony 
Volt az ünnepelt primadonna, bizonyára 
sokan emlékeznek még a kedves művész
nő bájos leánykájára: a kis Ella con- 
tessere. Azóta a csacska kis babából 
Inagy leányt nevelték a suhanó evek., Most 
ezt a hirt olvassuk' róla:

Görgői Bartók Ernő m. kir. er- 
dőmérnök házasságot kötött csömri 
Zay Ella grófnővel, csömöri Zay Im
re gróf és egykori felesége Heckel 
Bárdi Gabriella, jelenleg férjezett uzoni 
Béldi Ákos grófné leányával, Fenyő- 
házán.

3. oldal.
— A régi l'sztfajták eladása. A ke

reskedelmi minisztertől kapott utasítás 
alapján a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a lisztkeverésről szóló f. 
évi november hó 8-án 8317/M. E. sz. 
rendelet egy a legközelebb kibocsátan
dó rendelettel akként lesz módosítva, 
hogy a liszt előállításával nem foglal
kozó iparosok és kereskedők a raktá
rukon levő régi lisztfajtákat folyó évi 
november hó 25-ike után is bizonyos 
újabb átmeneti időig eladhatják. A liszt 
eladásával foglalkozó kereskedőket te
hát figyelmeztetjük, hogy a raktárukon 
levő régebbi lisztfajtákat november 25 
után is a kibocsátandó rendeletben meg
határozandó ujább átmeneti időig sza
badon árusítják.

— Az Adriai Biztosító Társulat, amely 
alakult 1838-ban és 180 millió vagyonbiz
tonsági tőkével rendelkezik, védkötelezettek 
és különösen népfölkelőknek a háború koc
kázatára azonnal érvényes életbiztosítását 
kedvező feltételek mellett és mindennemű 
megszorítás mellőzésével a teljes biztosított 
összeg erejéig vállalja. Mindennemű felvi
lágosítást készséggel nyújt az »Adriai Biz
tositó Társulat« erdély részi vezérügynöksé
ge Kolozsvár, Unió-utca 22., I. em.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyürüket 
az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. 
Tehát ajánlatos belül aranynyal vagy ezüsttel 
kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal 
Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesse
lényi Miklós-utca 13.

SZÍNHÁZ

Hétfő:

Heti műsor
A téli színházban:

Napsugár kisasszony. . (Operette-újdonság, 
ötödször. Bérleten kívül. Esti előadás, fél- 
helyárakkal.)

Kedd: Nebántsvirág (Bérlet 57. sz. A.)
Szerda: A csikós. (Bérleten kívül. Esti előadás, fél- 

helyárakkal.)
Csütörtök: I. Legenda a csatatérről. II. A csúnya 

ember. (Újdonság, először. Bérlet 58. sz. B.) 
Péntek: Vasgyáros. (Bérleten kívül. Esti előadás, 

félhelyárakkal.)
Szombat: Kornevillei harangok. (Uj betanulással s 

uj szereposztással. Bérlet 59. sz. C.J
Vasárnap d. u.: Lili (Félhelyárakkal.)

„ este: Nagy dolog a háború. (Énekes új
donság, először. Bértet 60 sz. B.)

Az orkán az Egyetem-mozgóban. 
Hétfőn az Egyetem-mozgóban a tavalyi 
évad legnagyobb film-slágere, az »Or
kán« lesz látható.

Német Miska. Világszenzációja is lesz 
kedden és szerdán az Egyetem-mozgónak. 
A »Német Miska« c. háborús allegóriát fog
ják bemutatni. Ez a kép, mely a ma folyó 
nagy háborúból vette tárgyát, egész Ber
lint hetek óta lázban tartja. Az Egyetem
mozgó igen nagy áldozatok révén tudta e 
kép előadási jogát megszerezni.

Henny Portén az Egyetem-mozgóban. 
A jövő héten két Henny Porten-darab ke
rül színre az Egyetem-mozgóban. Az egyik 
csütörtökön (Marianna), a másik vasárnap 
(»Az élet utjai«).

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-L

Hirlapelárusitókat
felvesz a Kolozsvári Hírlap kiadóhivatala

Egy 4 középiskolát végzett, jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
ÜTTKE drogéria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)
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Kellemes Za m atos
ízletes Olcsó

ANANÁSZOS

RUM
Egy liter 2 kor. 20 fillér. 
Egy fél liter 1 kor. 10 tilt.

Tea és likőr essenciák 
legolcsóbban besze
rezhetők egyedül a 

„RÓZSA« 
drogéria és illatszertárban 

Mátyás király-tér 13 sz.

NYILTTÉR

Megérkeztek 
a Marianumi 

egpensapháh
Sípos Jenő

női divat* kereskedőnél Kolozsvár 
Mátyás r irály-tér 17. szám

Erdélyi Bank 
ÉS TaMpÉnztár Részvénytársaság 

Kolozsvár.

Intézetünk igazgatósága módot 
'óhajtván nyújtani ügyfeleinek és a 
nagyközönségnek, hogy készpénztőkéit 
a háború tartama alatt is teljes bizton
ság mellett elhelyezhesse, anélkül, hogy 
betétei felett való rendelkezéseiben a 
moratorium határozmányai által kor
látozva lenne, elhatározta, hogy

üf betéteket takarékpénztári köny
vecskék ellen, valamint folyószámlára 
a legméltányosabb kamatozás mellett 
elfogad és e tőkék folyósításánál a mo
ratorium korlátozó intézkedéseinek al
kalmazásától eltekint. A betevők tehát 
ily követelések felett bármikor szaba
don rendelkezhetnek és az általuk az 
uj betétekből igényelt összegeket fel
mondás nélkül azonnal fizetjük ki.

Erdélyi Bank és Takarékpénztár 
Részvénytársaság.

Pénztári órák d. e. 9-12 óráig.

■Ml
Előadások kezdete hétköznapokon: 

5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Hétfőn:
Minden idők legcsodásabb film-alko

tása.

Az orkán.
Látványos dráma 6 felvonásban.

Továbbá a harctéri filmek legújabb 
sorozata.

Kedden ÉS szerdán:
Aktuális, vig allegória az 1914-es nagy 

háborúból.

A német Misiin.
(Berlinben szédítő sikerrel adják hóna
pok óta e vig darabot) Továbbá: 
kedden is, szerdán is más-más 

harctéri fölvételek.

Helyé rak:
Jegyadóval együtt 

Páholy ülés . .1 korona.
1. hely............................ 52 fillér.
Zártszék . . . . . 32 fillér.
Ruhatár . . . . . 6 fillér.
Műsor ...... 6 fillér.

SzinhörMozgó
Előadások 

kezdete 
hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órakor

8 órakor 
fél 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 
vasárnapokon : 

fél 3 órakor 
4 órakor 

fél 6 órakor 
7 órakor 

fél 9 órakor 
10 órakor

Hétfőn
Csak egy napig látható' rendkívül gaz

dag és változatos műsor: 

A tábornok leányul.
Ezenkívül: A legújabb s legfrisebb 

harctéri fölvételek.
A műsor keretében, AZ UJ CSELÉD 
Irta: Molnár Ferencz Előadják: Poór 
Lili, Nagy Ilona, Hetényi Elemér, 

Makrayné.

Kedden:
Minden idők legizgalmasabb legcso
dásabb s legérdekfeszitöbb kémkedési 

történet.

Február 31.
A műsor keretében. Nem! Nem! 
Nem! (Irta: Szép Ernő.) Előadja. 
Berlányi Vanda, Ihász Aladár, Berki 

József.

—-------------------------- lÜ£_ü2!!mber 3Q I 
Sz.: 1090—1914. krj.

Misi hiFdetmíiij I
Alulírottak a községi képviseld . I 

leinek 24—1914. kzgy. jkvi szbnu 
zata alapján közhírré tesszük, hogv u 1 
gyarpalatka községi korcsmaháza f 
december hó 3-ik napján délelőtti u 
órakor a körjegyzői irodában mán 
tandó nyilvános szóbeli árverésen a 1 
többet Ígérőnek' 1915. évi január hó in 
kezdődőleg egymásután következő ? 
romi évre bérbe fog adatni. *

A bérbeadandó épület áll egy ivó. 
szobából, egy lakószoba, konyha és bolt 
helyiségből.

Kikiáltási ár 800 korona, mely ÖSZ-I 
szeg 10 százaléka az árverés megkezdésé 
előtt bánatpénzül leteendő.

Az évi bérösszeg évnegyedes, előle- 
ges részletekben lesz befizetendő.

A község fentartja magának azon jo
gát, hogy tekintet nélkül a megajánlan
dó összegre, az ajánlattevők között sza
badon választhasson.

Részletes' árverési feltételek a kör
jegyzői irodában megtekinthetők.

Magyarpalatkán, 1914 nov. hó 10.

A község elöljárósága:
Száva Dezső, Elekes János,,

körjegyző. községi bíró.

TRISKÁNÁL 
lehet előnyösen beszerezni 
részletfizetésre is. Helyben 
díjtalan egy évi hangolás, 
a vidékre franco-szálli- 
tás és csomagolás mel

lett küld zongorát
TR1SKA J. Kolozsvár
Bartha Miklós-u. 14. sz.

ZONGORÁT
venni nem kell Pestre 

menni mig 3893

A téli idényre 
férfi kalap 
férfi sapka 
nyakkendő 
fehérnemű 
és szövöttáru nagy vá- 
lasztékban érkezett és 
olcsó árban árusítom’ 

Kalapkirály
Kolozsvár Mátyás király-^'

Ny. Egyesült Könyvnyomda R.-T. gyorssajtóin Kolozsvár, Ferencz József-ut 85. — Telefon-szám 856.


